

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VI.—Número 593

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Viernes 8 Febrero 1929

Los avances de la industria

Un inventor turolense

La industria nacional vá a enriquecerse con un nuevo producto que no tardará mucho tiempo en salir al Mercado. En las afueras de Madrid está casi terminada la fábrica que capitales españoles han levantado.

Trátase de un producto químico denominado «Flamma Carbo». Como el nombre indica es un carbón que hace llama y que servirá para el encendido de máquinas y locomotoras. La compañía del Norte economizará más de un millón de pesetas anuales empleando el «Flamma Carbo», en vez de las acostumbradas leñas.

La innovación, además de otras ventajas de prontitud y limpieza, tiene la de la economía monetaria. Así ha sido reconocido por técnicos después de verificar numerosas y difíciles pruebas.

El consejo de la Compañía del Norte, ante los datos que en magistral memoria le fueron expuestos, aceptó patrocinar al inventor y ayudó a la constitución de una empresa que es la que explotará el negocio.

El inventor es un turolense hijo de la provincia. Su pueblo natal Jorcas. Su nombre don Marcial Oliver Escorihuela, virtuoso sacerdote con cargo en la iglesia de San Ginés de Madrid, hombre dado al estudio de las ciencias químicas, que desde hace años venía luchando para obtener lo que es una realidad.

La patente invención ha sido registrada en todos los países europeos, como legítima española, a pesar de haber recibido el señor Oliver tentadoras promesas extranjeras.

En Alemania, ha causado gran sensación el invento y será la primera, después de España, que lo consumirá en sus ferrocarriles.

Don Marcial Oliver, nuestro paisano, antes de trasladarse a Madrid, fué párroco de Berge.

Su hermano don José, con quien vive, muy conocido en Teruel por haber sido tenor de la capilla de nuestra Catedral y que ocu-

pa hoy el mismo cargo en la de Madrid, es también otra gloria turolense en el arte de la música religiosa.

Como turolenses nos congratulamos del triunfo de un paisano que pasa a ocupar sitio de honor entre los inventores, dando así gloria a la patria chica. Como periodistas escribimos estas líneas para que nuestro periódico sea de los primeros que destacan un positivo valer, e informar sobre tan magno asunto industrial.

Un amigo nuestro nos dá los siguientes detalles que complementan la información.

El «Flamma Carbo», es un carbón artificial, inflamable con una cerilla. Se fabricará en briquetas y se destinará en principio al encendido de las máquinas ferroviarias.

Hoy los hogares de las locomotoras, se encienden con leña. Para ello se necesita gran cantidad y mucho tiempo. El «Flamma Carbo», ha venido a resolver la operación, pues en unos minutos será realizada.

Por otra parte las leñas empezaban a escasear siendo caras y malas. El coste del nuevo producto dará a las compañías ferroviarias cerca del cincuenta por ciento de economía sobre el de las leñas.

No hay que decir que este carbón artificial también servirá para los hogares domésticos, y quizá con el tiempo se expanda en el comercio al por menor. Pero por hoy la idea de la empresa explotadora es destinarlo solamente a usos industriales.

Las briquetas, irán envueltas en papel y llevarán por marca la estrella de la Compañía del Norte y las letras M. O. E., iniciales del inventor.

La inauguración de la fábrica que pronto tendrá lugar, será un acontecimiento al que concurrirán altas personalidades.

SE VENDEN dos coches «CI-TROEN» a toda prueba. Uno 10 H. P. y otro 5 H. P. con supercalata. Para verlos y tratar: GARAGE PATRIA.

La señorita «España»



PEPITA SAMPER

Ya veis que es bella, y si no la vieseis, juzgaríais que lo era sabiendo que es de Valencia, tierra de hermosas mujeres, y que fué allí elegida, para representarlas...

Si será bella, que reunidas en Madrid, las escogidas representaciones de distintas regiones españolas, también fué, Pepita Samper considerada como digna de llevar a París, en calidad de soberana embajadora, la representación de todas ellas...

En la capital de Francia, cuna del arte, genio de la estética, crisol depurador del más bello gesto, ha estado a punto de triunfar... y triunfo es, competir y hacer vacilar en la elección, al enfrentarse, con la mujer a quien se califica, como la más alta expresión de la gracia femenina...

Si no se le cataloga como la primera del mundo, es suficiente para estimarla hermosa, el pensar, que en España, tierra de la luz, de la poesía y del color, es la elegida...

Rindámonos ante sus encantos y digamos, «ché, viva Valencia», que es como decir, VIVA ESPAÑA.

TAL DÍA COMO HOY

hace 25 años

Por haber caído mal en la opinión, la noticia de haberse hundido los Arcos, cesa en la dirección de «Noticiero Turolense» don José María López.

El oficial de Correos de esta principal, don Juan Antonio Valdivielso, es trasladado de ambulante a la línea Puebla de Híjar-Alcañiz.

Se anuncia el concurso para la provisión de la plaza de depositario de fondos provinciales con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Por el procedimiento del «cambiaz» es objeto de un tiro la estanquera de la calle de San Juan, Luisa Alegre.

Los «cacos» no son habidos apesar de los trabajos del jefe de Policía don León Herrero.

Llegan a Miravete los R. P. Misioneros.

En la Plaza del Mercado una criada le pega una bofetada a un «señorito» por ponerle una «cácala». Hay gran alboroto.

En medio de un gran escándalo, termina en el Congreso el debate sobre el nombramiento para arzobispo de Valencia del P. Nozaleda.

Romero Robledo levanta la sesión entre grandes apóstrofes de las minorías liberal y republicana.

18 AÑOS HOY

Joaquín Costa

El gran polígrafo, el pensador insigne, el repúblico ilustre, honra de Aragón y gloria de España, hoy hace 18 años, materialmente desapareció.

Espiritualmente, Joaquín Costa vive en la memoria de todo aragonés, de todo español.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Defunciones.—Vicenta Marzo, de 67 años, a causa de miocardiitis crónica. Doña Dolores Romero.

Matrimonios.—Manuel Martínez Jara, de 24 años, soltero, con Joaquina Villalba Maicas, de 25 años, soltera. San Andrés.

Nacimientos.—Ninauno.

ENCONTRARA USTED una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres tipográficos de La Voz de Teruel

Inglaterra y sus colonias

Satisfacciones de un Rey

(De nuestra colaboración)

El pueblo inglés es quizá el más leal y agradecido de la tierra. Monárquico ferviente por convicción y por deber, ama y adora a su rey con generosa y desprendida pasión. Sabe que los reyes que reinan y no gobiernan, viven en un plano superior al de la vida corriente y ello es por sí solo un motivo esencial para que todos los súbditos sientan por su Soberano la más afectuosa simpatía y la más profunda veneración.

Juan de Ager en una bella crónica escrita desde Londres enumera casos de solicitud extraordinaria, registrados con motivo de la grave y prolongada dolencia del rey Jorge.

Durante dos meses—dice el ilustre cronista—cada día, a las siete y media de la mañana, la guardia del palacio ha visto llegar a una viejecita que, a través de sus espejuelos, leía y releía el boletín del estado del rey. Según las noticias fuesen malas, mediocres o buenas, la viejecita enjugaba una lágrima, suspiraba o ponía de relieve por medio de una sonrisa las infinitas arrugas de su faz... Una mañana, cuando más ocupada se hallaba la anciana leyendo el parte, un mayordomo de rutilante librea y solemnes gestos se acercó y tendiendo un pliego dijo: «Mylady, he aquí una carta para vos». En la misiva Jorge V. le mandaba decir a la «Vieja Catalina»—porque la anciana era la mismísima «old kate», que vende programas en los hipódromos londinenses—, cuán agradecido estaba a su constancia, añadiendo que esperaba ser una vez más su cliente cuando en Epsom se corra el próximo Derby... Ni que decir tiene que la vieja Catalina se alejó de las verjas palatinas llorando, riendo y besando la augusta carta.

Dos «misses» de cierta edad, dos solteras que decimos nosotros, han querido desinteresadamente ayudar al médico lord Dawson en lo de conducir al enfermo por las sendas delicadas y difíciles de la convalecencia. Annie y Helena Parker que así se llaman las dos hermanas, dedicábanse desde hace años a la avicultura. De experiencia en experiencia llegaron a regular científicamente la producción de huevos de sus gallinas; en su granja de Bromborough, las hermanas Parker hacen auténticas brujerías de ponederero al obtener de sus once únicas gallinas tan solo cuatro huevos por día pero los cuatro de extracorrente volumen y de excelentísima calidad. Cada mañana, pues, un señor, un caballero con gabán de pieles y chistera desciende de un automóvil frente al palacio de Buckingham y llevando con infinitas precauciones un minúsculo cesto, se adentra en la

real morada. El caballero en cuestión es un hermano de las señoritas Parker, a quien su alta posición en el mundo bancario de la City, no le impide llevar personalmente a palacio los cuatro huevos que, hoy por hoy, constituyen el único alimento cotidiano del gran Soberano de todas las Britanias...

Pero más interesantes aún y más elocuentes que estos ejemplos de cariño y lealtad de la metrópoli son estos de procedencia lejana. El telégrafo ha dado a conocer al mundo la oferta de un médico hindú, de Lahore, que se hallaba dispuesto a ir a Londres para aplicar al augusto enfermo ciertos remedios de una eficacia curativa extraordinaria al decir de las gentes de la India. Y otro súbdito también, Deubliw Aytch, discípulo del primer maestro de ciencias ocultas del mundo, obediendo instrucciones de su jefe que reside en el Tibet, da desde hace unas semanas siete vueltas maravillosas, todas las noches, alrededor de Buckingham Palace, creyendo con la fé de un iluminado que salva de esta suerte la vida del rey. El policía de servicio lo detuvo, y al ser interrogado contestó dejando boquiabierto al «policeman»: «Estas vueltas que doy, rodean el palacio de una barrera fluidica, impenetrable, haciendo chocar el mal con esa muralla psíquica y mientras pugna por atravesarla, oriento yo mi pecho hacia los cuatro puntos cardinales a fin de recoger la fuerza de pensamiento de los millones de súbditos británicos que por esos mundos, desean ardentemente el restablecimiento de Su Majestad».

Deubliw fué puesto en seguida en libertad y desde aquel día, todas las noches, a eso de las doce, millares de curiosos acuden a ver como la devoción a la corona británica mueve los pies de un personaje misterioso.

Jorge V. tiene que mostrarse satisfecho. Inglaterra y sus colonias han dado muestras de una lealtad cordialísima que pregona la fortaleza del trono. En otras partes, el caso Deubliw hubiera causado la más regocijada hilaridad; en Londres no, porque tratándose del rey, toda solicitud por rara e inverosímil que sea se ve enseguida consagrada por el fervor y el aplauso popular.

Momentos tristes, horas de angustia se han pasado en el regio alcázar londinense, con motivo de la enfermedad del egregio soberano; pero desaparecido todo peligro y en franca mejoría su salud, podrá en estos días de su convalecencia compartir con los suyos, en la dulce intimidad del regio hogar, la inmensa satisfacción de saber que centenares de millones de súbditos le quieren y veneran de verdad.

JOSÉ SANZ

SABAÑONES

Con el tópic J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPOSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo
CALLE DEL POZO, NÚM. 8.—TERUEL

LA VOZ

GRAMOLAS Y PORTABLES

DISCOS ELECTRICOS. Últimas publicaciones, lo más moderno.
Casa de EMILIO HERRERO



DE SU AMO

Para REGALO lo MEJOR

REUMA

SE VERÁ LIBRE DE TAN PENOSA ENFERMEDAD. CON UN SOLO FRASCO DEL ACREDITADO

ANTIRREUMÁTICO SÁINZ

PREPARACIÓN CIENTÍFICA Y DE POSITIVOS RESULTADOS QUE CALMA SIEMPRE A LA PRIMERA FRICCIÓN

Depósito en Teruel: Farmacia de D. MARIANO JIMÉNEZ BAYO, Pozo. 10

Registro de Sanidad núm. 10.024 - Precio 5'50 ptas. - Al por mayor: E. SÁINZ, Salvacañete (Cuenca)

-Gacetillas-

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 7'6 la mínima de hoy 5 bajo cero.

SE ARRIENDA en esta capital casa con espaciosas habitaciones y amplias plantas bajas, propias para cuartos y local para automóviles.

Darán razón, plaza del Tremedal, número 5, piso 3.º

Señor Alcalde.

Vaya por delante, que confiamos en ser atendidos y en esta creencia firme, nos adelantamos a expresar nuestra gratitud.

Cuando llueve, las aceras, se llenan de barro y no se limpian, o si se hace, con excoaso interés, que el barro allí se seca hasta que otra lluvia lo humedece y surge.

Esto es, hasta en los Porches de la plaza y en la misma puerta de su casa, señor Miguel, está la más elocuente prueba junto al pilar segundo, entrando por la calle de Joaquín Costa.

De tanto y tanto dejar, se ha ido acumulando barro y más barro, hasta el extremo, de que debe dudar la suiedad del año 74, de cuando los carlistas.

Lo hemos dicho muchas veces y otras tantas hemos perdido el tiempo.

Señor Miguel: Vamos con otro ruego de interés, que motivó un artículo y como si hubiésemos hablado de la luna.

La calle de Carrasco, en su parte frente al «Mercantil» en un gran trecho, las casas fueron retiradas a línea pero las aceras no, resultando que han quedado en el centro de la calle.

¿Quién es el llamado a retirar, el Ayuntamiento, los propietarios? Quien sea debe hacerlo.

Tercero y último; La Glorieta, paseo muy decente y apetecible en este tiempo, está completamente lleno de piedras pequeñas. Molestan y además da sensación de abandono.

¿No podrían ser barridas? Creemos que la razón nos asiste en la queja; no suponemos que atenderlas grave al Municipio. Esperamos.

OPOSITORES. - Se dan lecciones prácticas de mecanografía. Informes en esta Administración.

Con la firma de «Un suscriptor», recibimos dos artículos que proceden de la «tijera»; es decir, nuestro remitente los ha leído, le han agradado y creyendo hacernos un favor, los ha recortado y

anónimamente nos los manda para su reproducción.

No vemos el por qué de ocultar la cara el remitente, máxime cuando de su contenido no es autor y no ha de responder.

Respetamos su secreto, y para que vea somos complacientes, le advertimos, que los publicaremos por encajar en nuestra bandera de independencia absoluta, siempre y cuando que ese amable «Suscriptor» nos diga su procedencia, esto es, del periódico que proceden.

Y es lo menos que podemos pedirle y lo menos que debemos saber.

¿Es pedir mucho?

AMA, se desea para criar en casa de la misma. Para informes Bienvenida Carvajal Hotel Turfa.

Hemos recibido el número 57 correspondiente a esta semana de la popular revista «Estampa», que hace cumplido honor a los números anteriores y aún les supera.

Publica preciosas fotografías de las bellezas españolas especialmente de Pepita Samper, de deportes, de los sucesos políticos, de toros, etc. etc. además una excelente información.

Su precio, como siempre, es de 30 céntimos.

Ha sido nombrado notario de Mosqueruela don Miguel. Contreras Linde, que desempeña actualmente igual cargo en Ubrique provincia de Gádiz.

PÉRDIDA: En el trayecto de la Estación a la plaza de Carlos Castel, se extravió ayer un llavero con cuatro pequeñas llaves.

Se ruega a la persona que lo encuentre, su entrega en esta Administración.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Topifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

DOLORES DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Cera EL CUCO

PARA SUELOS Y MUEBLES

ES LA CERA QUE MAS BRILLA

Desde Mosqueruela

Hace unos días, falleció en Roales de Campos (Valladolid), la madre de nuestro estimado amigo don Pudenciano García Llamas, maestro de sección, que ha sido hasta hoy, de estas Escuelas Graduadas de Niños; por cuya causa, ha renunciado a la sustitución de la Escuela.

Acompañamos al señor García en su dolor, sintiendo a la vez la ausencia de tan buen amigo y culto maestro.

El pasado domingo, tomaron posesión de sus cargos, los nuevos concejales de este Ayuntamiento, don Pedro Rubio, don Urbano Zaera, don Manuel Capilla y don Gaspar Simón, siendo elegido el primero para el cargo de alcalde-presidente, los señores Zaera y Capilla para los de teniente alcalde y el señor Simón para el de concejal depositario.

Dadas las condiciones de honradez y laboriosidad que adornan a los referidos señores, se hace esperar una actuación benéfica en extremo para los intereses comunales de esta villa. Enhorabuena.

A petición propia, ha sido trasladado a Ubrique (Cádiz), el actual notario de esta localidad, don Miguel Contreras Linde, joven granadino, de extraordinaria simpatía y competéntísimo funcionario. Lamentamos de veras la marcha de tan distinguido amigo y a la vez, le felicitamos por la consecución de su tan natural anhelo.

El domingo y martes de los próximos Carnavales, y organizadas por los señores sacerdotes, maestras y maestros de esta villa, se celebrarán unas veladas teatrales infantiles, en el Salón Moratin, cuyo producto se destinará a la adquisición de un aparato de cine escolar Super Baby, para la enseñanza práctica en las Graduadas de esta localidad.

Por los preparativos y por el entusiasmo reinante, auguramos un éxito definitivo a los pequeños artistas y a los incansables organizadores.

El pasado domingo, y durante la tarde y noche cayó sobre este pueblo, una abundantísima nevada; por cuyo motivo se ha interrumpido la circulación de los autos correos de línea.

La capa de nieve alcanzó una altura de 30 centímetros, que liquidada en el pluviómetro de la estación climatológica de la Escuela de niños alcanzó la cantidad de 43 milímetros de agua.

Después de esta nevada ha quedado un tiempo hermoso, con cielo despejado y una temperatura deliciosa.

La temperatura mínima del pasado mes de Enero, fué de menos de nueve grados los días 2 y 4; la máxima de 14 grados el día 30, y el agua recogida 21, 5 m/m. caída en forma de nieve los días 1, 2, 3 y 4

La temperatura media del mes 0'72 grados. Datos suministrados por la estación climatológica instalada en la Escuela de Niños.

Función recreativa

El domingo día 10, habrá sesión recreativa en el Salón de actos de los Padres Franciscanos, a cargo de algunos jóvenes de la congregación de María Inmaculada y de San Juan Bautista de la Salle. Dará comienzo la función a las 3 en punto, y se terminará a las 5 Representarán el muy educativo drama en un acto «El cuarto mandamiento» y el bonito sainete «El tío de Buenos Aires». Como remate de función, un joven congregante interpretará el magistral monólogo titulado «El soldado español».

Ayuntamiento Sesión de la Permanente

Ayer, bajo la presidencia del Alcalde accidental don Máximo Miguel y con asistencia de los concejales señores Rodríguez, Garzarán y Muñoz, se reunió en sesión ordinaria la Permanente de esta Corporación, en la cual, el señor Miguel dió cuenta de haber mandado al Mayordomo Mayor de Palacio y Jefe de Gobierno, telegramas manifestando el sentimiento de esta Corporación por la muerte de S. M. la Reina madre doña María Cristina, levantando la sesión en señal de duelo.

Hoy ha celebrado sesión con asistencia de los señores Garzarán, Rodríguez y Muñoz.

Fué aprobada el acta de la sesión extraordinaria anterior.

Se adoptaron los acuerdos siguientes:

Abonará Blasco hermanos, 67'50 ptas. por ladrillos para el Cementerio.

Idem a don Francisco Clemente 105'50, por impresos para el Juzgado municipal.

Id. al Sr. Martín Lario, 70; por gorras para los guardias municipales.

Id. la relación de jornales en las obras y servicios por administración desde el 28 de Enero al 3 del actual, 70 ptas.

Quedar enterada de que por el Tribunal Supremo de Hacienda Pública, ha sido aprobada la cuenta de la fundación de doña Alejandra Torán, correspondiente al año 1927.

Aprobar las altas en los padrones de arbitrios de rótulos de don Matías Vizcaino, D. Casto Adrián, y don Sebastián Luz, este último también en vigilancia de establecimientos; y las bajas en rodaje, a don José Catalán; en rótulos y vigilancia de establecimiento, a don Eulogio de la Salud y de rodaje a don León Galve.

Autorizar a don Francisco Salsesa Gómez, para edificar en el barrio de San Julián conforme al plano que acompaña.

Declarar la vecindad de doña Dolores Ferrán Muñoz e hija Cristeta, a petición propia, por llevar más de seis meses de residencia en esta capital.

Que por los empleados de oficinas centrales, se lleve a efecto la entrega de hojas de arbitrios sobre inquilinato.

Proceder a la construcción de aceras del paseo de Infanta Isabel a cuyo efecto el arquitecto formulará el proyecto correspondiente. Cumplimentar lo acordado de dar el nombre de don Matías Abad

a la calle de Peligros, y de don Miguel Vallés a la del Instituto.

Que por el presidente de la Comisión de Gobernación se organice la Comisión de fiestas del año actual con elementos del comercio y demás entidades.

Que la Comisión de Fomento informe sobre el número de jornaleros que se emplean y son necesarios en obras municipales a fin de proponer cesen los no precisos.

Ordenar al industrial encargado que active la construcción de las carrocerías para los motores que han de dedicarse para la limpieza y Matadero, y aumentar si fuese preciso la brigada que se encargue de la 1.ª y que se hagan blusas para los encargados del reparto de la carne, para mayor limpieza y aseo.

Y por último, acordar el arreglo del pavimentado del Ovalo y Rondas, hasta tanto se resuelva en definitiva el expediente de travessías.

Ecós de sociedad

VIAJEROS Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al virtuoso sacerdote de Perales, don José Marqués.

Para Ojos Negros, con objeto de asistir a la boda de una hermana suya, ha salido el joven don Gaspar Lozano, en compañía de sus bellas hermanas señoritas Ederlinda y Soledad.

De Valencia ha regresado el joven estudiante don Vicente Royo.

Procedente de la misma ciudad, el propietario don Juan Antonio Iñigo.

Ha regresado de Madrid el joven estudiante don Federico Dourdil y de Zaragoza don Recaredo García.

Ha salido para Zaragoza el jefe de Telégrafos don Lorenzo Pérez.

En viaje de negocios ha salido para Calamocha nuestro vecino don Vicente Rodríguez.

NATALICIO Con toda felicidad ha dado a luz una niña muy robusta, la esposa de nuestro querido amigo el concesionario del «Aragón Hotel» don Alfonso Pérez Sorolla.

Cariñosa enhorabuena.

En la madrugada de ayer, dió a luz con gran felicidad una hermosa niña, doña María Méndez, esposa muy querida de don José Mafcas Lorente estimado amigo nuestro.

Que la recién venida aminore la pena que en ese hogar reinaba, por la desaparición del Angel vo-

lado al Cielo hace poco más de un mes.

De corazón lo deseamos al amigo Mafcas.

Esta tarde a las cuatro, ha sido bautizada en la Parroquia de Santiago la niña recién nacida de nuestros amigos don Jesús Barreña y doña Lucía Niéfa, a quien se le ha impuesto el nombre de Pilar Martina.

Por delegación de los hermanos del señor Barreña, han sido los padrinos el oficial liquidador de Utilidades don Pedro Vizcaino y señora.

Por reciente luto de familia, el acto ha tenido lugar en la intimidad.

VARIAS

Los Círculos de Recreo Turulense, Mercantil e Hijos de Teruel, como de costumbre, celebrarán bailes estos Carnavales, que a no dudar se verán animadísimos.

Por de pronto, el Mercantil, ya nos ha invitado y la atención la agradecemos.

ENFERMOS

Se encuentra ya algo mejorada de la enfermedad que venía padeciendo, la distinguida esposa del profesor de esta Escuela Normal, don Luis Alonso.

Celebraremos su total mejoría.

Instrucción Pública

Al alcalde de Camañas se dice manifieste cuando empezó la licencia de la maestra doña Emereciana Pérez.

A la Dirección General de la deuda se cursa expedientes de clasificación de doña Angela Pascual Vicente, maestra jubilada de Bello y doña María Ibáñez Juste jubilada de Visiedo.

Por la Dirección General de la Deuda le ha sido concedida la clasificación a doña María Cándido jubilada de Martín del Río.

Al señor Jefe de la Sección de Zaragoza se cursa expediente de permuta entre don Pedro Eced Martín y don Lucio Rubio.

A la dirección General de Primera Enseñanza se han cursado relación y tarjetas de maestros de esta provincia que solicitan por cuarto turno.

Doña Julia Latorre ha sido nombrada maestra interina de la escuela de Torremocha de Jiloca y don Manuel Melero García, sustituto interino de la Beneficencia Provincial.

También ha sido nombrada maestra interina de «La Cuba» doña María Pilar Balfagón, y de Valbona a doña Pilar Edo Gil.

Teléfono de «La Voz» 123

Automóviles de ocasión

En perfecto funcionamiento y a toda prueba

FORD turismo seminuevo. 1.200 ptas.

FIAT 509 turismo seminuevo. 3.000 »

CAMIONETA GRAY tonelada y media, carrocería con toldo completamente nuevo. 2.500 »

CAMIONETA CHEVROLET, pocos kilómetros recorridos, ruedas y carrocería de carga, en buen estado. 3.500 »

VENTAS A PLAZOS: RAZÓN

JOSE MARÍA MORERA

ALCAÑIZ TERUEL

Alejandro, núm. 4 Plaza Carlos Castel, 3

Garage Patria

Taller de reparaciones

AUTO-LUZ

CARGA Y REPARACIÓN DE BATERÍAS, DINAMOS, MAGNETOS, DELCOS E INSTALACIONES COMPLETAS

Volcanización de cámaras y neumáticos. Se dan presupuestos si se solicitan.

TERUEL

Plaza del Seminario, número 6

Teléfono número 22

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

El concurso internacional de belleza

«Mis Hungría» ha resultado vencedora en el concurso.

La labor del jurado fué laboriosa, basta decir que estuvo deliberando desde las tres y media hasta las siete.

La húngara es realmente una mujer hermosa pero ha sorprendido el fallo al público porque este no había puesto interés en ella.

El triunfo por dos votos de mayoría, se lo ha llevado Hungría, porque cinco naciones no podían votar a su Reina y el quinto grupo en discordia, llevó la victoria.

Afirmase, que Pepita Samper fué votada por Francia, Italia, Grecia, Inglaterra y Bélgica.

La lucha fué sostenida por las bellezas de Francia España, Polonia y Grecia y al fin salió la que menos se esperaba por el voto de las otras naciones unidas.

Mejoría

El Ministro de Hacienda mejora de su enfermedad. Hoy tampoco tuvo fiebre.

De continuar así, dentro de dos o tres días podrá abandonar el lecho.

Autorizados

Dicen de Rio Janeiro, que los aviadores españoles Jiménez e Iglesias, han sido autorizados por aquel Gobierno para volar sobre dicho país.

SUCESOS

Relojero herido

En Calanda han sido detenidos Rafael Cólera Labarías y Serafín Aznar Estevan, de 23 y 26 años, los que después de discutir con el súbdito alemán Gustavo Stritt Muller, relojero, sobre el arreglo de un reloj, le agredieron a pedradas rompiéndole dos costillas. Su estado es grave.

El fallecimiento de la Reina doña María Cristina

EXPRESIVAS MUESTRAS DE DOLOR

Entre las muestras de cariño y agradecimiento pudiera destacarse el siguiente párrafo—lleno de amor filial—que precede a una firma de los pliegos para el público.

«En el lecho de muerte ofreció a mi madre hacer sus veces para conmigo y lo ha cumplido con la delicadeza y el afecto de que solo la augusta señora era capaz».

La idea de la madre ejemplar predomina en estas expansiones de respeto y cariño:

«Dios acoja en su seno, escribe uno, a la buena madre y gran señora».

«Señor, declara otro, las madres nunca mueren; la de Vuestra Majestad está en el Cielo».

«A la memoria de la Reina Cristina, madre tierna, reina insigne, fuerza y dulzura, modestia y discreción».

Otro firmante escribe solamente;

«Me asocio a este dolor... Una mujer del pueblo».

En otro pliego se consigna escuetamente:

«Una maestra nacional admiradora de la reina».

El sentimiento de admiración a la educadora, a la madre, se manifiesta también en esta leyenda escrita por mano aristocrática:

«España debe guardar a la reina Cristina su luto rigurosísimo. El que no sienta de corazón a esta Santa Mujer de corazón, es... que no lo tiene».

Como última muestra citaremos la de una mujer, joven sin duda, que firma sencillamente «Ángeles».

«A vos, señor, particularmente, a toda la familia real y a España entera comunico mi hondo sentimiento por la pérdida de la mejor de las madres,

Banco Vitalicio de España

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS EN TODAS SUS COMBINACIONES
SEGUROS DE TRANSPORTES, MARÍTIMOS, TERRESTRES Y DE VALORES

48 AÑOS DE EXISTENCIA

son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración
298.799.943'20 PESETAS

que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1927, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público

153.368.964'08 PESETAS

pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia

DOMICILIO SOCIAL: RAMBLA DE CATALUÑA, 18.—BARCELONA

SUCURSALES EN MADRID: CALLE DE A' CALÁ, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegación de Teruel: Joaquín Arnau, 10

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencias en todas las poblaciones de importancia

AUTORIZADO POR LA INSPECCIÓN MERCANTIL Y DE SEGUROS

quien desde pequeña no ha dejado de pedir a Dios por Vuestras Majestades: Angeles».

En los pliegos firmaron personas de todas las clases y categorías sociales, desde la nobleza a los jornaleros.

EL TRASLADO DE RESTOS

El féretro lo sacaron de la capilla real los grandes de España, que lo trasladaron hasta las escaleras, en donde se lo entregaron a los mayordomos de semana. Estos lo llevaron hasta la meseta de los Leones. Allí se hicieron cargo de él los gentiles-hombres, quienes lo entregaron a su vez a los caballerizos de campo y estos a los monteros de Espinosa. Por último estos lo colocaron en el coche estufa.

Intervinieron en la ceremonia todas las clases de etiqueta.

En la comitiva funebre formó el personal palatino. LAS NOTAS OFICIALES SERAN ORLADAS DE LUTO

El Gobierno dictará una disposición para que todas las notas oficiales lleven una orla negra en señal de luto por la muerte de doña María Cristina.

DETALLES DEL SEPELIO

Esta mañana, como estaba anunciado, han sido trasladados al Escorial, los restos de la augusta madre de don Alfonso XIII.

Desde antes de las nueve de la mañana, una enorme multitud se agolpaba en los alrededores de la Estación del Norte, hábida de presenciar el paso del cadáver de la que fué Reina de España.

Fuerzas de Seguridad, impedían el paso a los andenes solo permitido a los viajeros que iban a tomar los trenes.

Llamó poderosamente la atención tres mujeres, pobremente vestidas que fueron a visitar el cadáver arrojando sobre el, gran cantidad de violetas y diciendo: «A nuestra augusta parroquiana». Luego se supo que doña María Cris-

tina, les compraba cuantos ramos de violetas tenían, siempre que pasaba por la Puerta del Sol.

Estuvo orando unos momentos ante el cadáver Ramón y Cajal.

EMOCION DEL HIJO

El secretario particular de don Alfonso, ha manifestado a los periodistas, que el Monarca está emocionado ante el testimonio de pésame tributado a su madre por el pueblo de Madrid.

SE SUPRIME EL CARNAVAL?

Son varias las provincias que han acordado en señal de duelo suspender el Carnaval y ante esta demostración de sentimiento, varias entidades se han dirigido al Gobierno, pidiendo que como manifestación de duelo por el fallecimiento de doña María Cristina, se prohiban este año las fiestas de Carnaval en toda España.

Nada de particular tendría que se acordase así.

VELANDO EL CADÁVER

Desde las seis de la mañana, se han estado diciendo misas en la Capilla de Palacio. Algunos prelados llegados de provincias celebraron también, entre ellos los de Sión, Salamanca y electo de Segovia.

El cadáver colocado dentro del arcón, forrado de amarillo en raso, fué velado por don Alfonso y doña Victoria.

Las coronas llegadas, fueron colocadas en las galerías.

A las 10'25 llegó el Gobierno vistiendo todos los Consejeros de uniforme.

Los Jefes de Palacio, los ministros señores Rivas, Cierva y Goicochea el, general Sanjurjo y otros.

El Ayuntamiento de San Sebastián en Corporación.

SUFRE UN SINCOPE

El duque de Sotomayor, que es muy anciano, sufrió un síncope, siendo asistido por los allí presentes.

GUARDIA DE HONOR

Han dado guardia de honor una sección de Ala-

barderos al mando de un Oficial.

MOMENTO DE EMOCION

A las 11'20, entró en los andenes el Gobierno en pleno, menos el de Hacienda por estar enfermo.

Entrado el féretro, fueron arrojados sobre él muchos ramos de violetas colocándose en el coche-estufa.

El convoy arrancó para El Escorial a las 11'30 siendo el momento emocionante.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Se ha concedido autorización al presidente del Sindicato Agrícola Católico de Calamocha, para que celebre Junta general el día 19 del presente mes.

De Hacienda

Se ha concedido por la Superioridad, prórroga de un mes de licencia por enfermo, a la que viene disfrutando, al auxiliar de primera clase de esta Administración de Rentas públicas, don Ignacio Gómez Moya.

Idem al contador auxiliar de 4.ª clase del cuerpo de Contabilidad afecto a esta Tesorería Contaduría, don Gregorio Hernández Collet.

Libramientos puestos al cobro por esta Contaduría en el día de hoy;

Señor administrador de Prisiones, 1.569 pesetas; señor depositario pagador, 1.686'31, 2.601'95, 212'51, 2.100'75, 733'88, 2.276'11, 32.028'52, y 6.168'66; Arrendataria de Contribuciones, 31.926'49; don Manuel Félix, 64.648'63; Ayuntamiento de Teruel, 10.801'45; don Luis Gómez, 370'13, y 75; don Ramón Eced M. 161'66; don Julián Espinosa, 90; y señor administrador de Correos, 2.593'85.

Inspección de Vigilancia

Por blasfemar y promover escándalo en la vía pública, ha ingresado en la cárcel, para 15 días, por no haber hecho efectivas las 75 pesetas que le habían impuesto de multa, el vecino de Denia (Alicante), Salvador Civera Sigre.

Vea V. nuestra información de 4.ª página

Solemne triduo de desagravios en San Pedro

El ilustre capítulo de racioneros, siguiendo costumbre tradicional, celebrará en el presente año estos solemnes cultos en los que se manifiesta claramente la fé católica de nuestro pueblo.

Darán principio el día 10 del actual a los ocho de la mañana con exposición de S. D. M. que no se reservará hasta el miércoles de Ceniza.

Seguidamente misa de comunión con órgano y motetes.

A las nueve y media canto de tercia y misa solemne y terminada ésta, irán velando por turnos establecidos, las Asociaciones religiosas de esta capital.

A las cinco y media de la tarde, Santo rosario, trisagio cantado, sermón y cánticos. A la terminación seguirán velando las Hermandades hasta las diez de la noche en que la Adoración Nocturna cubrirá la guardia de Nuestro Señor Sacramentado toda la noche, velando el turno 2.º Corazón de María.

En los días 11 y 12 seguirán los mismos cultos velando durante la noche de cada día respectivamente los turnos 3.º y 4.º de la Adoración Nocturna.

El miércoles de Ceniza a las siete de la mañana, misa de comunión general, procesión y solemne reserva y bendición que dará el ilustrísimo señor obispo, si el delicado estado de su salud se lo permite.

Los cultos terminarán con la ceniza a los fieles que deseen recibirla.

Por la asistencia a estos cultos hay concedidas innumerables indulgencias y no dudamos que como siempre, el católico pueblo turolense llenará las amplias naves del hermoso templo de San Pedro.

EL AGUILA



Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo

MADRID

Depósito para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Buisán

Para sombreros y gorras última novedad, David Martín, Carlos Castel, 38

Anuncie usted en LA VOZ

MARMOLES PLASTICOS

TRABAJOS DE ARTE

LAPIDAS - PANTEONES

FRANCISCO FERRANDO

Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

LARIOS y CIA
COGNAC "PRINCIPE"
MALAGA

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de

Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

SANTIAGO ANDRÉS

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICION: Carretera de Alcañiz TELEFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Un arma defensiva contra la neurastenia, el decaimiento nervioso y la debilidad, es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta las energías mentales y el vigor físico.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

TAURINAS

«Salerito»

De Salamanca ha regresado el novillero paisano Juan Sales «Salerito».

Según nos dice por carta Angel Moisés, periodista de la ciudad castellana, Juanito ha trabajado mucho y bien.

Vamos a ver hombre, si puedes llegar.

Juan de Lucas, apoderado / /

Por fallecimiento de don Vicente Montes, se quedó sin apoderado Pablo Lalanda, y ahora éste ha otorgado poderes al ex banderillero Juan de Lucas, que también representa a Marcial.

A ver si da, al fin, Pablito el «cestrón».

Rafael Barberá

El valiente novillero valenciano Rafael Barberá, nos envía un lujoso folleto, en el que aparecen los juicios críticos de los revisteros madrileños y valencianos sobre la actuación de este diestro en la temporada pasada.

Ilustran dicho folleto varias fotografías de suertes ejecutadas por el torero valenciano en diferentes plazas españolas.

Agradecemos a Barberá la atención tenida para con nosotros y le deseamos resonantes éxitos en la próxima temporada.

El domingo en Barcelona / / /

El próximo domingo comienza en Barcelona la temporada con una corrida, en la que actuarán Valencia II, Marcial Lalanda y Félix Rodríguez, con ganado de Ernesto Blanco.

A ver si empieza el año con una mascarada, que no nos extrañaría demasiado en Carnaval.

TIMBALES

Junta Provincial de Abastos

La Comisión permanente de esta Junta provincial de Abastos de mi presidencia, en sesión celebrada el día 7 del actual, teniendo en cuenta los precios que para las distintas clases de aceite rigen en los puntos productores y previa autorización de la Dirección general de Abastos, acordó señalar para la venta al mayor y al detall, en esta capital, los precios siguientes:

En almacén, 2 70 pesetas kilogramo, el aceite extrafino (sin act. d. 2).

Idem 2 55 pesetas kilogramo, el aceite fino (hasta un grado de acidez).

Idem 2 45 ptas. kilogramo, el aceite corriente.

Para la venta al detall, 2 75 pesetas el kilo y 2 50 el litro del extrafino, 2 60 y 2 35, respectivamente para el fino y 2 50 y 2 25, para el de clase corriente.

En los pueblos donde se surtan de los almaces de esta capital, cinco céntimos más por kilo y litro respectivamente.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Teruel 7 de Febrero de 1929.—El gobernador-presidente.

La Exposición de Sevilla y «La Voz de Teruel»

Fijas las miradas de España y del mundo, en las próximas exposiciones de Sevilla y Barcelona, portentoso torneo de la ciencia, la naturaleza y el arte, queremos ofrecer a nuestros lectores, una amplia y detallada información de cuanto durante este año tenga lugar en las dos importantes capitales españolas.

Para ello queda encargado en Sevilla, como redactor-corresponsal de La Voz un culto y brillante escritor aragonés, cuyo nombre y firma es conocido de nuestros lectores, por la información documentada y acertadísima, que con motivo del Centenario de Goya, recientemente celebrado en Zaragoza, hizo para nuestro periódico desde la inmortal ciudad.

Hemos nombrado ya a don Emilio Ostalé Tudela, académico C. de la Real A. de Nobles y Bellas Artes de San Luis, officier D'Académie.

Por el momento nos enviara semanalmente, una crónica con el suceso más saliente de la bella capital andaluza, y cuyos trabajos irán bajo el título, «De la ciudad de la Gracia».

La primera se publicará con el subtítulo, «¿Las dos...?»

Una vez inaugurada la Exposición, los lectores de La Voz tendrán relación completa y frecuente, de certámenes, congresos, fiestas y cuantos actos y espectáculos tengan lugar en la ciudad del Betis.

Permitáenos esta noble expansión de nuestro esfuerzo, en gracia a nuestros lectores, y como saludo a nuestro camarada y querido amigo, señor Ostalé Tudela.

Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUFL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de ahonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VÍAS DE DIFERENTES CAJIDADES

Necrológicas

Pasado mañana, día 10, se cumple el primer aniversario, del fallecimiento, en Valencia, de un turolense distinguido, que gozó en vida de los mayores afectos y simpatías, don Acacio Franco.

En su memoria se rezarán misas en Valencia, el día 12 del corriente, de ocho a doce en la parroquia de San Nicolás, actos religiosos a los que seguramente acudirán las numerosas amistades con que contaba en todas las clases sociales nuestro querido compatriota y amigo.

En esta triste fecha, reiteramos nuestro pésame bien sentido a toda la familia doliente, predilectos amigos nuestros, y muy especialmente, a su inconsolable viuda, doña Joaquina Hernández, que tantos afectos tiene en la sociedad turolense.

DEBER MORAL

Los ricos y los pobres

La obligación me impone un trabajo, y este, cuando responde al sentimiento, facilita la labor. Confieso pues, que cuanto voy a exponer, por propio impulso, responde al convencimiento de que hay en Teruel dos factores, colocados en desnivel, ricos y pobres, pero pobres, entiéndase bien, cuya necesidad no cubre el Comedor de Caridad en buena hora fundado.

Estos pobres de mi tema, son los que trabajan y con su trabajo comen, pero con la perspectiva de un color obscuro en esa mañana que corre y se acerca.

El Teruel pudiente, no se ha dado cabal cuenta, de que hay pobres que luchan en guerra cruel con la guardan y en silencio la sufren.

Ganar un jornal, jornal misero hoy, no es tener resistencia para cubrir las necesidades de la vida, doblemente, cuando una enfermedad ataca en el seno de la familia y mucho peor en quien la sostiene.

Teruel tiene, de estos pobres, un contingente enorme. Los unos pudiéramos llamar de «levita»; educados, correctos, aseados, que alternan socialmente pero... que se avergüenzan, no de llamarse pobres, de que los conozcan y se les llame. La mundana tontería; orgullo de un mal entendido decoro. Engañan al mundo o creen engañarlo y resultan ellos los primeros engañados.

Los otros son, los denominados jornaleros, que pasan con el jornal que perciben y han de ahorrar para cuando carecen de trabajo: Estos, ganan menos que los «señoritos pobres» pero no tienen la exigencia social de los primeros y se desenvuelven, acaso, con menos agobio, con menos necesidad.

Son más previsores, más valientes, menos vergonzosos pero conservan vivo en el corazón el error social de su esclusion en el censo de pobreza: ¿Trabaja? no es pobre; y lo es cincuenta millones de veces más que el que no trabaja y come porque le dan de caridad.

El honrado trabajador que lucha afanoso por hallar el pan y lo alcanza unas veces y otras no, tiene doble martirio; el de tener que «apencar» y el de pasar necesidad. ¡Pobrecillos!

Yo, trabajador que me muevo en un pequeño, pequeñísimo círculo de «holgura» si conozco el calvario de estas gentes que son felices cuando mal comen, y resignados cuando se acuestan con la «esperanza» por todo aliento.

Héroes por su valor y mártires de la sociedad.

Pues bien; estos pobrecitos, están asociados para ayudarse cuando están enfermos y cuando la ley de la vida, fatalmente se cumple en ellos.

Es la llamada «Unión Jornalera», que se sostiene de las pequeñas cuotas de los socios y de media docena (no llegan) de socios protectores, entre los cuales tengo el honor de contarme, yo, que debiera ser en vez de protector, protegido. Siguen los errores y las equivocaciones.

Recientemente una resolución plausible del señor gobernador, ha llevado, producto de unas multas, unas pesetas a Centros necesitados.

Muy respetuoso y muy confiado, permítome llamar a las puertas del corazón magnánimo del señor Mohino para decirle: ¿Podría V. E. hallar medio alguna vez de mandar unas migajas a la sociedad de socorros de la pobretalla? Diputación, Ayuntamiento, no dejar morir esa sociedad formada por unos pobres que no quieren pedir por vergüenza, a los pudientes, y ellos se ayudan y callan.

Clases pudientes: ¿Que estorsión sería declarar vuestra protección con una peseta, dos reales, uno cada mes?

Os descubro una necesidad y os señalo una obligación ¿quereis escucharme?

LEÓN CANO JARQUE

Espectáculos

Teatro Marín

Ayer, en señal de duelo producido por la muerte de la Reina doña María Cristina, el Teatro Marín no celebró la función anunciada, la cual se celebrará hoy proyectando la última jornada de «El capitán Sansón».

Completará el programa otras cintas.

El domingo próximo, por ser Carnaval, no celebrará función de cine este Teatro.

Para el próximo jueves, día 14, se anuncia la proyección de la extraordinaria cinta de espléndida presentación y de ambiente sentimental que lleva por título «A orillas del Danubio».

El domingo, día 17, comenzará la proyección de la interesante serie (cuatro jornadas), titulada «El Juramento».

Es cinta «Diamante Azul» y del mismo corte, presentación y artistas de «El fantasma del Louvre», la que hace suponer habrá de intrigar al público, por su dramatismo e intriga.

TARJETAS DE VISITA se hacen en la Imprenta de este periódico.

Este número ha sido sometido a la previa censura

A un capataz del Camínreal le roban 1.800 pesetas

El capataz de una de las brigadas que trabajan en la construcción del ferrocarril del Camínreal llamado Miguel Novella Bajadías, de 43 años, soltero, natural de Puebla de Valverde (Teruel), ha presentado una denuncia por robo al Juzgado municipal de Encinacorba.

De una maleta que tenía en la habitación que ocupa, fracturando la cerradura, le han sustraído 1.800 pesetas en billetes, que constituían sus ahorros, desde que está trabajando.

Sospecha que el autor del hurto haya sido un obrero de la brigada llamado Miguel Tello Suso, de 27 años, de Carriena, con el que convivía en una misma habitación, habiendo coincidido la desaparición de los billetes, con la de Miguel.

El Juzgado municipal, secundado por la Guardia civil, practica pesquisas para la detención del autor, habiéndose telegrafiado a los jefes de los puestos limítrofes, interesando su busca y captura.

Diputación

Sesión de la Permanente

El miércoles por la tarde se reunió en sesión ordinaria, la Permanente de esta Corporación, bajo la presidencia del señor Valdemoro y con asistencia de los señores, Guillén Giner, Juderías y Subiza.

Se acordó suspender la sesión en señal de duelo por la muerte de la Reina doña María Cristina, y telegrafiar al Mayordomo Mayor de Palacio, rogándole haga llegar al Rey y a la familia Real, el sentimiento de esta Corporación.

También se acordó el que fuera la Comisión a dar el pésame al señor Gobernador civil.

Mañana, a la hora de costumbre, se volverá a reunir la Permanente de esta Diputación.

Nuevas Leyes

ESTATUTO DE RECAUDACIÓN.—Edición oficial. 4 ptas.

CONTRIBUCIÓN INDUSTRIAL.—2.ª edición oficial, con la legislación complementaria hasta fin de 1928. 5 pesetas. En tela, 6 pesetas.

CONTRIBUCIÓN DE UTILIDADES.—2.ª edición oficial con la legislación complementaria hasta fin de 1928. 4 pesetas. En tela, 5 pesetas.

MUTUALIDAD NOTARIAL.—Estatuto y Reglamento. 1 peseta.

«Editorial Reus»

CASA FUNDADA EN 1852
Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.—Correspondencia: Apartado 12.250. MADRID.

Grandes novedades en sastretería y sombrerería. David Martín, Carlos Castel, núm. 38.

MILITARES

Se dispone quede en vigor la Real orden de 20 de Febrero de 1926, referente a que el distintivo que han de usar los capitanes generales en los automóviles, sea una bandera de los colores nacionales, de forma cuadrada, con cuarenta centímetros de lado.

La orden general de la región dispone lo siguiente:

«Para cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden telegráfica de ayer el distintivo del luto con motivo del fallecimiento de S. M. la Reina doña María Cristina, consiste para los generales, jefes y oficiales, en un brazal negro de crespón de ocho centímetros de ancho en el brazo izquierdo por encima del codo, que se llevará incluso sobre las prendas de abrigo y para los oficiales generales, guante negro con arreglo a la real orden de 25 de Mayo de 1836. El luto sin uniforme será el de ordinario de traje y guante negro y gasa en el sombrero.»

Se facilita pasaporte para que se incorpore a Vitoria, a la familia del capitán de Infantería don Juan Ansuategui.

Nuestras campañas

Hace pocos días y dirigido a la Diputación, nuestro compañero Cano, publicó un artículo lanzando una idea sobre la manera de llegar a ver Teruel en pocos años al otro lado del Viaducto.

Fue realmente un plágio, toda vez que la Diputación de Bilbao lo ha establecido con anuencia del Gobierno para regalar a los humildes las Casas que la Diputación construya.

Nos consta, aunque de una manera oficiosa, que el señor Valdemoro, con mucho gusto, dió cuenta del artículo a sus compañeros de Corporación tratándolo sobre ello.

Si la forma no, al menos en el fondo, algo parece que se convino estudiar para el informe técnico y en su día resolver.

Nos llena de satisfacción ver, que nuestras campañas llenas de un buen deseo, no caen en la indiferencia: Menos mal. Gracias a la Diputación.

Automóvil «Brassier»

turismo cinco plazas de 12 H. P. patente semestral 131'25 recién ajustado, se vende, o cambiaría por CAMIONETA de una tonelada o coche pequeño de dos plazas, en RUBIELOS DE MORA. HERMELANDO BAYO.

Gumersindo Serrano

PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE ANSAS, NÚM. 5
TERUEL

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL.—BRETON, 6

CHOCOLATES y CAFES

Andrés Pescador

Elaboración esmerada
Tueste diario
San Juan, núm. 48

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro
Infanta Isabel. Teléfono n.º 107